

Пока Путин благоволит. «Норникель» и «Русская платина» объединяются на Таймыре

В руководстве «Норильского никеля», судя по всему, сидят далеко не глупые люди. Поняв, что разработка месторождений Крайнего Севера и связанная с ней концепция освоения Северного морского пути сейчас в авангарде, «Норникель» приступил к активным действиям.

«Норникель» вместе с «Русской платиной» создают совместное предприятие на Таймыре по производству платиноидов (платины и палладия), а также меди и никеля. Радостную весть ранее в ноябре «Норникель» рассказал своим инвесторам, а Муса Бажаев, владелец «Русской платины», - самому президенту Владимиру Путину.

Совместная компания под названием «Арктик палладий» должна начать открытую разработку месторождений в 2024 году. «Норникель» внесёт в её капитал лицензию на право разработки Масловского месторождения, а «Русская платина» - два своих месторождения на севере Красноярского края, Черногорское и южную часть месторождения «Норильск-1». Общие запасы месторождений оценивают в 770 миллионов тонн руды.

Совокупный объём инвестиций в совместный проект оценивают в 15 миллиардов долларов. Планируется,

что к 2030 году, с выходом на проектную мощность, на трёх месторождениях ежегодно будут добывать 21 миллион тонн руды, из которой будут производить 120 тысяч тонн платиноидов, 50 тысяч тонн никеля и 70 тысяч тонн меди в год.



34,6% акций «Норникеля» принадлежат структурам «Интерроса» Владимира Потанина.

Интересно, что бизнес-кооперации «Норникеля» и «Русской платины» предшествовало многолетнее противостояние из-за месторождения «Норильск-1» - компания Потанина пыталась оспорить в Роснедрах право «Русской платины» на разработку месторождения под тем обоснованием, что компания не работает в Норильском промышленном районе, в отличие от «Норникеля».



Ранее на БАБРе:

[«Норникель»: когда пиар - самоцель, а экология - по боку](#)

[«Норникель»: позитивный бренд рухнул](#)

По всей видимости, многолетней делёжке лицензии положил конец внезапно заданный президентом Путиным курс на развитие Арктики и многообещающие посулы одарить горнодобывающие компании, которые решат масштабировать бизнес на Крайнем Севере, существенными льготами и преференциями.

Муса Бажаев - чеченский бизнесмен, владеет 40% «Русской платины». Другой его актив - металлургическая компания «Альянс Алтын», которая является дочерней по отношению к «Русской платине».



На самом деле о намерении «Норникеля» и «Русской платины» разрабатывать недра Таймыра вместе стало известно ещё в начале 2018 года, когда Потанин и Бажаев в Красноярске подписали соглашение о стратегическом партнерстве. Но с решительными действиями решили повременить - а тут очень кстати по очереди на ресурсоносные северные земли Красноярского края стали заходить крупные игроки, удачно выбившие господдержку.

Не можем утверждать, но не исключено, что металлурги вдохновились показательным примером «Роснефти» и «Нефтегазхолдинга», которые тоже заходят на север Красноярского края с совместным проектом по добыче нефти и газа - и уже получили господдержку. Как и в случае связки Сечина с Худайнатовым, Потанин и Бажаев строят высокие планы - сделать совместное предприятие третьим в мире производителем платины и палладия.

По известной фабуле, ждём известий о том, как Потанин с Бажаевым обивают пороги правительства и администрации президента с намерением заполучить под свой совместный платиноидный проект налоговые льготы и господдержку.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК, РОССИЯ 👁 32447
26.11.2019, 19:28 📄 1937

URL: <https://babr24.com/?ADE=195130> Bytes: 3993 / 3380 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОНОМИКА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)